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7. gyakorlat
Linearis leképezések

1. Legyen A : R3 — R? az a fiiggvény, amely a tér (x,y, z) vektordhoz a stk (z —y + 2,z — y -+ 2) vektorat
rendeli.
(a) Mutasd meg, hogy A linedaris leképezés!
(b) Hatdrozd meg Ker A-t és Im A-t!
(c) Legyen B = {(1,0,0), (0,1,0), (0,0,1)} a tér, C = {(1,0),(0,1)} pedig a sik ,,szokdsos” bazisa. Ird
fel A matrixat a B és C bazisok szerint!

2. Legyen V = R? a sikvektorok szokdsos vektortere. Déntsd el, hogy az aldbbi V-rél V-be mend
hozzérendelések linedris leképezések-e? Ha igen, add meg a kép- és magteriiket! Minden v vektornak
feleltessiik meg
(a) az x tengelyre vett tiikorképét;

(b) azt az x tengelyre esé vektort, amelynek els§ koordindtaja a v koordinatéi koziil a nagyobb;
(c) azt az = tengelyre esé vektort, amelynek elsé koordindtdja a v koordinatainak Osszege;
(d) a +90°-kal valé elforgatottjat.

3. Trd fel az alabbi A : R? — R? linesris leképezések métrixat a ,szokasos” {(1,0),(0,1)} bazisban!
(a) az y tengelyre valé tiikrozés;
(b) az origd koriili +60°-os forgatés;
(c) elébb egy y tengelyre valé tiikrozés, majd egy origé kortili +60°-os forgatds.

4. Milyen leképezésekhez tartoznak az alabbi matrixok a sik vektorterén?

GO GO 0D G G0 0 (o) (oo um

5. Jelolje V' a valds szdmpdarok (azaz a sikvektorok) szokdsos vektorterét. Egy A : V +— V linedris
transzformdciérdl tudjuk, hogy az (1,2) vektorhoz a (6,7) vektort, a (—1,2) vektorhoz pedig a (8,9)
vektort rendeli. frjuk fel A métrixét a ,szokdsos”, vagyis az (1,0) és (0,1) vektorokbdl &ll6 bazisban!
(ZH, 2002. december 12.)

6. Legyen A : V +— V olyan linedris transzforméci6, amire Im A C Ker A. Bizonyitsuk be, hogy az A
transzformécio (tetszdleges bazisban felirt) A matrixara A% = 0. (ZH, 1997. november 1.)

7. Dontsd el, hogy az alabbi R3-rél R2-be (vagyis a szokasos térrél a szokasos sikba) mend hozzérendelések
linearis leképezések-e? Ha igen, add meg a kép- és magteriiket, ezek dimenzidjat, valamint ird fel a
métrixukat a ,,szokdsos” bazisok (azaz R3-ben az {(1,0,0), (0,1,0),(0,0,1)}, R?-ben az {(1,0),(0,1)})
szerint!

A (x,y,z) - (‘Taz) B : (IL’,y,Z) - (1’ Y, T Z) C:(l’,y,Z)—?(I’—f—y,CE—FZ)

8. Legyen V = R? a sikvektorok szokdsos vektortere és legyen A : V — V egy linedris transzformacio.
Az A métrixa a by = (1,1) és by = (1, —1) vektorokbdl 4ll6 bézisban felirva az aldbbi:

(1)

Hatarozzuk meg z és y értékét, ha tudjuk, hogy (3,1) € Ker A. (ZH, 2006. november 30.)

9. Legyen A linearis leképezés V-1l Va-be, v; € v1. Melyek igazak az aldbbi allitasok koziil?
(a) Ha A(v;) = A(vy), akkor vy — v, € Ker A.

(b) Ha vy,..., v, generatorrendszer Vi-ben, akkor A(v,),..., A(v;) generdtorrendszer Va-ben.
(c) Ha vy,...,v; generatorrendszer Vi-ben, akkor A(v,),..., A(v;,) generdtorrendszer Im A-ban.
(d)Ha A(v,), ..., A(v;) generdtorrendszer Im .A-ban, akkor v, ...,v; generatorrendszer Vi-ben.



